

## **Tipy pro rodiny s dětmi v Litomyšli na léto (červenec – srpen 2024)**

Děti a rodiče, vítejte v Litomyšli, městě plném her, hřišť, tajemných domů pamatujících příběhy významných osobností českých dějin – Bedřicha Smetany, Boženy Němcové, Aloise Jiráska, Magdaleny Dobromily Rettigové a dalších. Prozkoumejte pohádková zákoutí, objevte a pohrajte si v místech, kde zažijete výjimečná dobrodružství. Litomyšl se otevírá, dobrodružství začíná!

### **Památky a vyhlídky**

#### **Státní zámek Litomyšl**

Na zámku můžete navštívit prohlídkové okruhy – Zámek za Valdštejnů, Zámek za Thurn Taxisů, Novinky po rekonstrukci, Proč je zámek UNESCO.

*Otevřeno: Út – Ne 9:00 – 16:00*

#### **Zámecká kuchyně a věž**

Samostatná prohlídka obnovené zámecké kuchyně v přízemí zámku s dobovým zařízením a návštěvou renesanční věže (175 schodů) s vyhlídkou na zámecký areál a rekonstruované renesanční střechy.

*Otevřeno od 2. 7. do 31. 8.: Út – Ne 9:00 – 16:00*

#### **Regionální muzeum Litomyšl**

V muzeu se nachází interaktivní stálá expozice o městě, kde najdete i miniaturní náměstí s domy významných osobností. Dále můžete využít tzv. převlékárnu, kde si můžou malí i velcí vyzkoušet některý z historických kostýmů. Děti mohou navštívit expozici Račte vstoupit, která je zavede do domácnosti slavných osobností Litomyšle.

*Otevřeno: Út – Ne 9:00 – 17:00*

#### **Portmoneum, muzeum Josefa Váchala**

V Muzeu Josefa Váchala vás překvapí nápaditá výmalba s výjevy skřetů, duchů a ďáblů v duchu Krvavého románu. V půdním prostoru budovy se promítá animovaný film o životě a díle Josefa Váchala. Na dvorečku je přístupná dřívější zachovalá prádelna, kde se majitelé domu, rovněž i koupali.

*Otevřeno: květen-září, Út - Ne 9:00 – 12:00 a 13 – 17:00.*

#### **Chrám Nalezení sv. Kříže**

Chrám nabízí nádhernou vyhlídku jak na Zámecké návrší, tak i na zbytek města. Přímo v chrámu je stálá interaktivní expozice pro děti Andělé na návrší. Dále se zde nachází volně přístupná dvoupatrová herna, kde si zaručeně vyhraji děti i dospělí a mimoděk se dozví něco o historii a církevní liturgii.

*Otevřeno: červen-září, Po - Ne 10:00–18:00.*

#### **Kostel Povýšení sv. Kříže**

Vyhlídka v Kostele Povýšení svatého Kříže je přístupná každý den kromě pondělí.

*Otevřeno: červen- srpen, Út-So 10:00 – 12:00 a 13:00 – 18:00, Ne 13:00 – 18:00.*

#### **Muzeum domečků, panenek a hraček**

Unikátní muzeum domečků, panenek a hraček sídlí v Jiráskově ulici, přímo naproti litomyšlskému zámku. Ve vitrínách uvidíte sbírku panenek, domečků pro děti, historických hraček a dalších dětských předmětů.

*Otevřeno: červenec - srpen, Po - Ne 10:00 – 17:00.*

## **Výstava historických kočárků v Husově sboru (vchod z ulice B. Němcové vedle ZŠ Školamyšl)**

Svou sbírkou vás provede sama sběratelka Renáta Glänznerová. Ráda vám výstavu otevře po předchozí domluvě na tel. 604 672 854.

## **Dům U Rytířů – městská galerie**

Současný název domu je odvozen od postav kamenných rytířů na fasádě a poprvé jej použil Alois Jirásek ve své povídce. V galerii se pořádají i dětské výstavy s výtvarnými dílnami. Součástí galerie je dětský koutek.

*Otevřeno: Út - Ne 10:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00.*

## **Náš tip**

*Úniková hra Bedříšek a stroj času*

*Bedříšek a stroj času je městská dobrodružná úniková hra pro rodiny s dětmi, která vás provede po Litomyšli novým způsobem. Hlavním úkolem bude najít všechny součástky rozbitého časostroje, aby se malý Bedříšek mohl vrátit k rodičům a sestřím. Budete putovat po Litomyšli, hledat indicie, plnit úkoly, a nakonec sestrojíte stroj času. K tomu, abyste si mohli zahrát, potřebujete chytrý telefon, najít Bedříškův QR kód, dvě hodinky času, dobrou náladu a bystrou hlavu.*

*V Informačním centru můžete vyzvednout hrací kartu, na kterou si budete zaznamenávat svoje pokroky v pátrání. Tady také na konci sestrojíte stroj času, aby Bedříšek mohl dospět a stát se slavným hudebním skladatelem. Pak přijde to nejlepší na závěr: dostanete odměnu.*

## **Dětské herny a hřiště**

### **Bludiště ve stylu zámku v zámecké konírně**

Labyrintem cest, průležů a průchodů procestujete bohatou minulostí zámku. Stanete se svědky historických událostí. Dívejte se, otevírejte, nahlížejte, bavte se, a jestli chcete, tak i pátrejte. Bludiště v sobě skrývá třináctou komnatu. *Otevřeno: červen-září, Po – Ne 10:00 - 18:00*

### **Dětská herna v muzeu**

Možnost hraní, tvoření, malování ve velké muzejní herně. *Otevřeno: červenec, srpen, Út – Ne 9:00 - 17:00*

### **Šachové stolky v Mariánské ulici**

Pokud máte chuť si za hezkého počasí zahrát šachy, můžete si v blízkém regionálním muzeu zapůjčit šachové figurky a to pouze za vratnou zálohu 300,- Kč.

### **Klášterní zahrady**

Zahrady jsou vhodné pro odpočinek a jarní procházky. Osvěžení v horkých letních dnech vám nabídne vodní plocha se sochami Olbrama Zoubka.

### **Bambino caffè**

Velká vnitřní dětská herna v kavárně na Smetanově náměstí nedaleko od radniční věže.

### **Dětské hřiště u Smetanova domu**

Velké moderní dětské hřiště s prolézačkami u řeky Loučné. Umělecky ztvárněné herní prvky spojuje motiv zvuku a hudby odkazující na místního rodáka Bedřicha Smetanu. Vyzkoušet můžete i brodiště, které je součástí tohoto hřiště.

*\*Náš tip: Pokud si dáte kávu na venkovní zahrádce v Bobo café, máte Vaše děti na dětském hřišti u Smetanova domu pod kontrolou.*

## **U řeky Loučné**

Žije zde velké množství divokých kachen a pstruhů, můžete je tak bez problému pozorovat. Podél řeky Loučné v obci Benátky je hezká naučná stezka s dětskými prvky a dětským hřištěm u kapličky.

## **Sportovní areál za Sokolovnou**

Venkovní sportovní areál s občerstvením, dětským hřištěm a skákacím hradem. Atraktivní nabídkou areálu je adventure golf vhodný pro rodiny, volejbalové/nohejbalové kurty a kurt na plážový volejbal. V areálu si lze zahrát i petánque.

## **Černá hora a Primátorská hráz**

Na okraji Litomyšle se nachází přírodní odpočinkové místo, kde si každý najde to své. Je zde naučná stezka, celkem tři běžecké okruhy, přírodní dětské hřiště a místo pro setkávání a opékání třeba buřtů. Přímo u Primátorské hráze se nachází fotbalgolfové hřiště s občerstvením. Hřiště na fotbalgolf před hrází je vhodné i pro rodiny s dětmi, za hrází je pak dětské hřiště se skluzavkou, skákacím hradem, pískovištěm a houpačkami

## **Městský stadion Černá hora**

V areálu městského stadionu mohou nejmenší děti využít herní prvky včetně pískoviště a lanového hřiště. V bezprostřední blízkosti lze sportovat na sestavách workoutového hřiště. Pokud si dáte občerstvení na venkovní zahrádce hospůdky Na Výsluní, máte Vaše děti na dětském hřišti pod dohledem.

## **Discgolf park Litomyšl**

Discgolf je hra pro všechny generace, při níž jde o to dostat létající talíř na co nejméně pokusů do určeného cíle. Nachází se zde celkem devět stanovišť, z nichž se odhazují disky. U prvního stanoviště, které se nachází těsně vedle Městské sportovní haly, je velká cedule s pravidly hry a plánem areálu. Disky i hrací karty si lze vypůjčit v Informačním centru na náměstí.

## **Naučná stezka Letem světem kolem řeky Loučné**

Naučná stezka je vedena podél řeky Loučné v katastru obce Benátky (cca 1,5 km z centra Litomyšle). Cesta je příjemná pro pěší turistiku i cykloturistiku. Po celé délce naučné stezky (1,4 km) jsou rozmístěny lavičky u zajímavých míst řeky. Je zde možné pozorovat život vodní říše, splavy, koridor řeky vytvářený staletími a krásné vyhlídky na přírodní scenérie.

## **Areál "Wembley" včetně dopravního, workoutového hřiště a pumptracku**

Dětské dopravní hřiště slouží mimo jiné i široké veřejnosti. Na ploše zhruba 30 x 32 metrů jsou vyznačeny hlavní a vedlejší silnice, přechody, křižovatky, kruhový objezd, nechybí ani celá řada dopravních značek. V areálu lze využít také asfaltové hřiště pro basketbal, tenis, volejbal, streetball, fotbal, badminton a travnaté hřiště na fotbal. Pro nejmenší děti jsou zde herní sestavy, pro děti starší či pro rodiče je zde vybudováno workoutové hřiště a novinkou je pumptrack vhodný pro kola, skateboardy, longboardy, in-line brusle a freestyle koloběžky.

## **Plovárna Litomyšl**

V období od června do září je za příznivého počasí otevřena plovárna. Návštěvníkům je k dispozici padesátimetrový plavecký bazén se skokanskými můstkami 1 m a 3 m a deset metrů dlouhou skluzavkou. Rozměr tohoto bazénu je 50 x 30 m s hloubkou vody od 0,2 m do 3,5 metru.

Dále mohou návštěvníci využít pětadvacetimetrový plavecký bazén, dojezdový bazén pro 92 metrů dlouhý tobogán. Voda v bazénech je solárně přehřívána na teplotu 21°C až 25°C.

K pasivnímu odpočinku a opalování lze využít upravené travnaté plochy či dřevěné opalovací paluby. V parkové části se nachází i stinné travnaté plochy. Děti zde najdou dětské hřiště, malý lanový park nebo velkou vzduchovou trampolínu. K aktivnímu odpočinku si lze pronajmout hřiště pro plážový volejbal. Občerstvit se můžete v místní restauraci nebo v rychlém občerstvení.

V případě nepřízně počasí bude otevřen městský bazén s dětským bazénem, tobogánem, vířivkou a parní komorou.

### **Restaurace s dětským koutkem**

Jídelna Rettigovka (Mařákova ulice) – vnitřní dětský koutek

Restaurace Bohém a Cafébar Muuza (Šantovo náměstí) – vnitřní dětský koutek

Restaurace U Kolji (Mařákova ulice) – vnitřní dětský koutek

Na Primátorské hrázi – venkovní občerstvení s dětským hřištěm a fotbalparkem

Restaurace a Café Underground (Umrlčí ulička) – venkovní dětský koutek s pískovištěm

Restaurace Na Výsluní (u stadionu) – venkovní občerstvení s dětským hřištěm

Sportovní areál za sokolovnou – venkovní občerstvení s dětským hřištěm

### **Pro mlsné jazýčky:**

**Kam na zmrzlinu:** točenou zmrzlinu dostanete vedle restaurace U Slunce nebo vedle Komerční banky na Smetanově náměstí. Kopečkovou zmrzlinu najdete na Smetanově náměstí v kavárně Adria, Cafe No3 Bar, Bambino Café, Pizzerii da Nicola a cukrárně Makronka nebo v Klášterních zahradách. Točenou i kopečkovou zmrzlinu si můžete dát také U řeky (vedle průchodu kolem obchodu DM).

V Chocco Caffé na Smetanově náměstí si můžete vybrat z pestré nabídky domácích čokoládových pralinek jak s dětskou tematikou, tak i zajímavými příchutěmi pro rodiče.

V Bobo Cafe, které se nachází na Vodních Valech, můžete ochutnat domácí dorty a zákusky, nebo si vybrat z množství zmrzlinových pohárů. Dále se zde nachází vnitřní dětský koutek. Za hezkého počasí si můžete posedět na zahrádce restaurace s dobrým výhledem na přilehlé dětské hřiště.

*\*Náš tip na závěr: Po Litomyšli je umístěno množství originálních laviček. Můžete se pokusit je během procházky městem najít.*

### **Informační centrum Litomyšl**

Smetanovo náměstí 72, 57001

tel.: 461 612 161

email: [ic@litomysl.cz](mailto:ic@litomysl.cz)

www: [www.ticlitomysl.cz](http://www.ticlitomysl.cz)



### **Zámecké informační centrum Litomyšl**

Jiráskova 133, 570 01

tel.: 461 611 066

email: [iczamek@litomysl.cz](mailto:iczamek@litomysl.cz)